

**Formulár príkladov dobrej praxe b)**

<b>Názov projektu</b>	
Pomáhame odídencom	
<b>Názov operačného programu</b>	
Ľudské zdroje	
<b>Kód vyzvania a ITMS2014+ kód projektu</b>	
OPĽZ-NP-2023/10.1.1/02	kód ITMS2014+: 312101CUA2
<b>Názov prioritnej osi, investičnej priority a špecifického cieľa</b>	
10 CARE-ESF 10.1 Aktívne začlenenie, a to aj s cieľom podporovať rovnaké príležitosti a aktívnu účasť a zlepšenie zamestnateľnosti 10.1.1 Riešenie migračných výziev v dôsledku vojenskej agresie	
<b>Miesto realizácie projektu (mesto/okres/samosprávny kraj)</b>	
Bratislavský kraj, Trnavský kraj, Trenčiansky kraj, Nitriansky kraj, Banskobystrický kraj, Žilinský kraj, Prešovský kraj, Košický kraj	
<b>Časový rámec realizácie projektu (dátum začatia a dátum ukončenia realizácie projektu: ddmrrrrr – ddmrrrrr)</b>	
04/2022 – 12/2023	
<b>Rozpočet projektu (celkové náklady na projekt a výška poskytnutého nenávratného finančného príspevku)</b>	
8 282 966,64 €	
<b>Kontaktné údaje prijímateľa (názov a sídlo prijímateľa, meno kontaktnej osoby pre projekt, telefón, fax, e-mail, webová stránka)</b>	
Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny Špitálska 8, 812 67 Bratislava Slovenská republika  Mgr. Marcel Kuzma, tel.: +421 22 0455 817, e-mail: <a href="mailto:marcel.kuzma@upsvr.gov.sk">marcel.kuzma@upsvr.gov.sk</a> <a href="http://www.upsvar.sk">www.upsvar.sk</a>	
<b>Ciele projektu (uved'te kľúčové slová)</b>	
Cieľom národného projektu bolo uľahčiť osobám z cieľovej skupiny sociálne začlenenie a integráciu na trh práce v SR poskytovaním nástrojov a služieb podporujúcich zlepšenie ich zamestnateľnosti a uplatnenia sa na trhu práce. Národný projekt „Pomáhame odídencom“ je zameraný na zmiernenie dopadov utečeneckej krízy spôsobenej vojnou na Ukrajine, a to konkrétne na poskytovanie finančných príspevkov na vzdelávanie, podporu mobility, dobrovoľníckej činnosti a zapracovanie občanov, ktorí v dôsledku vojny utiekli z Ukrajiny a získali na území SR štatút odídencov.	
<b>Cieľové skupiny (uved'te kľúčové slová)</b>	
Odídenci, t. j. osoby, ktoré majú v SR udelené dočasné útočisko (vydaný doklad o tolerovanom pobyte na území SR s označením „ODÍDENEČ“) a ktoré prejavia záujem o poskytnutie podporných opatrení v rámci tohto projektu. Dočasné útočisko sa poskytuje na účely ochrany cudzincov pred vojnovým konfliktom, následkami humanitárnej katastrofy alebo sústavným, alebo hromadným porušovaním ľudských práv v krajine pôvodu. Vláda SR rozhodnutím určila začiatok 01.03.2022 poskytovania dočasného útočiska pre štátnych občanov Ukrajiny a ich rodinných príslušníkov.	
Podmienku cieľovej skupiny musí účastník spĺňať v deň zaradenia do projektu.	

**Stručný opis projektu: (max. 50 riadkov)**

**1. Ciele**

Cieľom národného projektu bolo zjednodušiť osobám z cieľovej skupiny sociálne začlenenie a integráciu na trh práce v SR poskytovaním nástrojov a služieb podporujúcich zlepšenie ich zamestnateľnosti a uplatnenia sa na trhu práce. Národný projekt „Pomáhame odídencom“ je zameraný na zmiernenie dopadov utečeneckej krízy spôsobenej vojnou na Ukrajine, a to konkrétne na poskytovanie finančných príspevkov na vzdelávanie, podporu mobility, dobrovoľníckej činnosti a zapracovanie občanov, ktorí v dôsledku vojny utiekli z Ukrajiny a získali na území SR štatút odídencov ,

**Hlavná aktivita:**

Podpora zvyšovania zamestnateľnosti odídencom prostredníctvom AOTP Hlavná aktivita je realizovaná v zmysle § 54 ods. 5 zákona č. 5/2004 Z. z. o službách zamestnanosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

V rámci hlavnej aktivity budú realizované nasledovné opatrenia:

Opatrenie č. 1: VZDELÁVANIE ODÍDENCOV

Opatrenie č. 2: PODPORA MOBILITY

Opatrenie č. 3: DOBROVOĽNÍCKE ČINNOSTI

Opatrenie č. 4: ZAPRACOVANIE U ZAMESTNÁVATEĽA

**Cieľová skupina:** Odídenci

**Projekt bude realizovaný na území SR.**

**Obdobie realizácie projektu:** apríl 2022 až december 2023 (21 mesiacov)

**Celkový rozpočet projektu:** 8 282 966,64 €

**2. Plánované aktivity (max. 15 riadkov)**

Projekt bude realizovaný na území SR, prostredníctvom jednej hlavnej aktivity: Podpora zvyšovania zamestnateľnosti odídencom prostredníctvom AOTP

**Podporné aktivity:**

Riadenie projektu

Informovanosť a publicita

**3. Výstupy/výsledky: kvalitatívne a kvantitatívne (vo forme merateľných ukazovateľov)**

Národný projekt „Pomáhame odídencom“ sa realizoval v zmysle časového harmonogramu.

**Hodnoty merateľných ukazovateľov so stavom k 30.11.2023**

Kód	Názov	MJ	Plánovaná hodnota	Dosiahnutá hodnota
P0991	Počet osôb do 18 rokov, ktorým bola poskytnutá intervencia (CARE)	Počet	220	382
P0992	Počet osôb nad 18 rokov, ktorým bola poskytnutá intervencia (CARE)	Počet	6800	7297

**4. Nadväznosť (trvalá/následná udržateľnosť výsledkov projektu)**

Cieľom národného projektu bolo uľahčiť osobám z cieľovej skupiny sociálne začlenenie a integráciu na trh práce v SR poskytovaním nástrojov a služieb podporujúcich zlepšenie ich zamestnateľnosti a uplatnenia sa na trhu práce.

**Fakultatívne položky:**

**1. Problémy zistené pri aplikácii**

Národný projekt bude ukončený 31.12.2023 v zmysle vyzvania pre tento národný projekt.

**2. Prenositel'nosť (odporúčania pre zavedenie príkladov dobrej praxe, odporúčania pre použitie príkladov dobrej praxe v iných podmienkach)**

**Vydané publikácie zamerané na šírenie výsledkov projektu, webové stránky alebo iné aktivity**

Publicita a informovanosť bola zabezpečená počas celého obdobia trvania realizácie projektu a riadila sa Manuálom pre informovanie a komunikáciu pre prijímateľov v rámci EŠIF (2014-2020) pre Operačný program Ľudské zdroje.

Aktivity realizované v rámci publicity:

- zaslanie Formulára príkladov dobrej praxe a), b) na [publicita@employment.gov.sk](mailto:publicita@employment.gov.sk)
- príklady dobrej praxe
- zverejnenie formulára príkladov dobrej praxe a), b) na [www.upsvar.sk](http://www.upsvar.sk)
- zverejnenie opisu národného projektu na webovej stránke [www.upsvar.sk](http://www.upsvar.sk)
- zverejnenie tlačovej správy na [www.upsvar.sk](http://www.upsvar.sk)
- zverejnenie Oznámenia o možnosti predkladania žiadostí zamestnávateľov o zabezpečenie uchádzača o zamestnanie na účely vykonávania praxe a žiadostí uchádzačov o zamestnanie o zaradenie na prax a o poskytnutie finančného príspevku na vykonávanie praxe v rámci národného projektu „Pomáhame odídencom“.
- plagáty A3 zverejnené na:  
[https://www.upsvr.gov.sk/buxus/docs/download/NP\\_Pomahame\\_odidencom\\_PRINT\\_210\\_x297\\_.pdf](https://www.upsvr.gov.sk/buxus/docs/download/NP_Pomahame_odidencom_PRINT_210_x297_.pdf)

Žiadosti o poskytnutie finančných príspevkov, dohody o poskytnutí finančných príspevkov a iné písomnosti súvisiace s implementáciou národného projektu sú označené logom ESF a EFRR s odkazom na EÚ, logom OP ĽZ, prípadne textom „Tento projekt sa realizuje vďaka podpore z Európskeho sociálneho fondu v rámci Operačného programu Ľudské zdroje.“, ako i odkazom na [www.employment.gov.sk](http://www.employment.gov.sk), [www.esf.gov.sk](http://www.esf.gov.sk)